
 

 

VERBALE n°2 

 

Il giorno 20 aprile 2018 alle ore 9.30 si riuniscono i DDSS della rete di scopo ambito 18 

RETEANDO presso l’IC “UNO_ARIOSTO” con convocazione scritta assunta al protocollo 2676 

02-09 del 19-04-2018 per discutere e deliberare il seguente od.g: 

 

1. Eventuale revisione dell’accordo di rete; 

2. Integrazione proposte formative; 

3. Realizzazione dei corsi di formazione a decorrere da settembre 2018 in orario 

pomeridiano; 

4. Formazione “ campi di esperienze”: crono programma da proporre; 

5. Individuazione di due referenti per la valutazione in servizio presso le scuole della 

nostra rete del primo ciclo d’Istruzione; 

6. Varie ed eventuali. 

 

 

Sono presenti tutti i DDSS della rete di scopo RETEANDO nelle persone di :  

T. Laudanna ,DS dell’IC “ UNO ARIOSTO”, Arzano,   

M. Piscopo vicario dell’IC “ D’AURIA NO-SENGO”, Arzano,  

M. Vinci DS dell’IC 2 KAROL WOJTYLA,Arzano,   

P. Tirozzi , Ds dell’IC “ DE FILIPPO VICO”, Arzano,  

A. Sciorio, DS dell’IC “ MARCONI-TORRICELLI, Casandrino, 

 O. Tessitore, Ds della Direzione Didattica “ G.PASCOLI, Grumo Nevano, 

 M.L. Buono , DS del Liceo Scientifico “ G. BRUNO”, Arzano,  

C. Ferrara , DS dell’ITIS di Arzano ,  

 G. Nugnes , DS dell’IC “ MATTEOTTI-CIRILLO” Grumo  Nevano. 

 

Funge da presidente e verbalizzante il DS G. Nugnes. 

 

Il Presidente  , verificata la validità della seduta, avvia  la discussione sugli argomenti previsti 

dall’ordine del giorno, rispettandone l’ordine fissato, come di seguito riportato:  

 

 

 

 





 

 

1. Eventuale revisione dell’accordo di rete. DELIBERA 

 

Il dirigente scolastico capofila G. Nugnes introduce l’argomento di cui al punto n. 1  all’ordine 

del giorno,  illustrando la necessità di fare chiarimento in merito a quanto sottoscritto 

nell’accordo di rete triennale e alla possibilità di rescindere lo stesso essendo il capofila 

pronto a rassegnare le dimissioni. 

Viene data la parola ai membri dell’assemblea. Ne segue una breve discussione in cui emerge 

un consenso all’unanimità di continuare ad affidare i lavori della rete al DS G.Nugnes visto 

l’accordo di rete triennale e i risultati positivi conseguiti lo scorso anno scolastico . Si delibera 

all’unanimità di rispettare l’accordo triennale e di non rivederlo il prossimo a.s. 

Solo il DS M.L. Buono , pur esprimendo  il proprio apprezzamento ed elogiando l’operato del 

capofila, ritiene che dovevano essere individuati vincoli annuali e non triennali così da 

consentire la rotazione a  breve tempo. 

 

2. Integrazione proposte formative. DELIBERA 

 

In merito al secondo punto al’o.d.g. il Ds Nugnes illustra ai presenti la possibilità di avanzare 

altre proposte formative anche di tematiche diverse da quelle precedentemente presentate e 

inoltrate al DS De Rosa  capofila di ambito 18 . 

Si conviene che le proposte formative , già integrate di tre UF  e portate da 9 a 12 nella seduta 

del 6 aprile 2018, sono sufficienti a ricoprire i bisogni formativi dei docenti degli istituti 

aderenti a tale rete e pertanto ritengono di non proporre ulteriori percorsi formativi. 

 

 

3. Realizzazione dei corsi di formazione a decorrere da settembre 2018 in orario 

pomeridiano.  DELIBERA 

 

Per quanto riguarda il  terzo punto all’o.d.g. il presidente comunica ai DDSS che il verbale  

dell’incontro del 6 aprile 2018  è stato restituito al capofila  debitamente deliberato e firmato 

dai presenti dela riunione. 

La stessa comunica che il vicario dell’IC “ D’Auria No-Sengo” annota nel verbale che era 

mancante della parte relativa alla realizzazione dei corsi di formazione a decorrere da 

settembre in orario pomeridiano e non antimeridiano per evitare rallentamenti all’avvio del 

nuovo anno scolastico. 

Dopo breve discussione si concorda di prevedere per ogni corso di formazione quattro 

incontri di tre ore cadauno di cui due da tenersi in orario mattutino e due da realizzarsi in 

orario pomeridiano. 

 

 

4. Formazione “ campi di esperienze”: crono programma da proporre. DELIBERA 

 

L’argomento di cui al punto 4 tratta del crono programma da proporre per il corso di 

formazione “ I campi di esperienze”. In merito i DDSS  confermano  la necessità di iniziare il 

corso dopo il 9 giugno e di finirlo entro lo stesso,  in orario pomeridiano non coincidente con il 

servizio dei docenti della sc. Infanzia. Il corso si terrà presso la direzione didattica “ G. Pascoli” 

di Grumo Nevano (NA). 

 



 

 

 

 

5. Individuazione di due referenti per la valutazione in servizio presso le scuole 

della nostra rete del primo ciclo d’Istruzione. DELIBERA 

 

Si tratta di individuare due referenti per la valutazione in servizio presso le scuole del primo 

ciclo della rete RETEANDO . Il DS comunica che i docenti individuati seguiranno un corso di 

formazione in presenza di 12 ore presso il polo IC San Valentino TORIO ed avranno poi il 

compito di disseminare gli esiti della formazione presso le rispettive reti. I docenti devono 

appartenere alle scuole della rete di maggiori dimensioni che sono : l’IC “ UNO ARIOSTO” di 

Arzano e l’IC “2 KAROL WOJTYLA”,Arzano. I docenti individuati delle rispettive scuole sono : 

Cerrone Pasqualina e Serino Gabriella. 

 

6. Varie ed eventuali. 

 

Il capofila comunica che sul sito del proprio istituto www.matteotti-cirillo.gov.it è stato 

inserito il banner della rete di scopo , pertanto tutto il materiale della rete verrà reperito in 

quella sezione . 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno e non essendoci altro da discutere, la seduta è tolta 

alle ore 11.15.  

   

Il verbale è deliberato all’unanimità dai DDSS dela rete di scopo RETEANDO: 

 

Giuseppina NUGNES 

Teresa LAUDANNA 

Osvaldo TESSITORE 

Amalia SCIORIO 

Fiorella ESPOSITO 

Maria VINCI 

Patrizia TIROZZI 

Maria Luisa BUONO 

Carmela FERRARA 
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